
COMUNE DI SAN GIULIANO TERME   
Provincia di Pisa

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
DELIBERA N°  169 del 29/06/2023

OGGETTO:  APPROVAZIONE  BANDO  PER  LE  RICHIESTE  DI  UTILIZZO  DELLE
PALESTRE SCOLASTICHE ANNO 2023/2024

L’anno duemilaventitre il giorno ventinove del mese di Giugno alle ore 15:30 presso questa sede
comunale a seguito di apposito invito del Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale.

Al  momento  della  trattazione  del  presente  argomento  (la  cui  votazione  viene
verbalizzata in calce) risultano presenti i Signori:

N
°

Qualifica Nome Presente Assente

1 Sindaco DI MAIO SERGIO X
2 Vice Sindaco SCATENA LUCIA X
3 Assessore PANCRAZZI FILIPPO X
4 Assessore

anziano
CECCHELLI MATTEO X

5 Assessore MEUCCI GABRIELE X
6 Assessore PAOLICCHI ROBERTA X
7 Assessora CECCARELLI LARA X
8 Assessore CORUCCI FRANCESCO X

Partecipa alla riunione, ai sensi dell’art. 97 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli
EE.LL. approvato dal D.lgs. 18/08/2000 n°267, il Segretario Generale  Dott.ssa Paola Maria
La Franca, con funzioni di verbalizzante.

Presiede il Sig. Sergio Di Maio, Sindaco

Essendo legale il  numero degli  intervenuti,  Il Presidente dichiara aperta la seduta per la
trattazione dell’oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA COMUNALE

   Premesso che :  
 
l‘art 12  della Legge n. 517/1977 stabilisce che le strutture scolastiche destinate allo svolgimento
dell’attività motoria nei tempi non occupati dall’attività scolastica vengano utilizzati e valorizzati
come centri di promozione dell’educazione sportiva e di attività ricreativa a favore della comunità;

ai sensi dell‘art 90 , commna 26 ,della legge 289/2002 , le palestre , le aree di gioco e gli impianti
sportivi scolastici , compatibilmente con le esigenze  dell‘attività didattica  e delle attivtà sportive
della scuola , devovo essere messe a dispisizione di società e di associazioni sportive del territorio ;

Dato atto che con precedenti atti sono state approvate le tariffe per l‘utilizzo delle palestre
scolastiche e determinate le entrate  nel Bilancio di previsione ; 

Considerato che da parte  dei  due Istituti  Comprensivi Scolastici  del territorio sono state
riconfermate anche per l‘anno scolastico 2023/2024 le stesse modalità di utilizzo delle strutture in
parola stabilite  nella convenzione approvata con atto 205/2022 ; 

Ricordato che, da anni, il Comune di San Giuliano Terme cerca di supportare le attività delle
società sportive del territorio concedendo, per i tempi e con le modalità tecnicamente percorribili,
l’uso delle palestre e delle aule ludico-motorie presenti nei plessi del territorio;

 Ritenuto , pertanto, al fine di programmare le attività sportive presso le suddette strutture
predisporre apposito bando pubblico che fissa gli impegni e le responsabilità  dei terzi utilizzatori in
orario extrascolastico ; 

Visto  l‘allegato  schema  di  Bando  Pubblico  (  Allegato  A )  che  prevede  il  termine  di
presentazione delle domande  per la concessione in uso dei locali in questione , le responsabilità e
gli impegni a carico di terzi utilizzatori ; 

Visto il parere di regolarità tecnica di cui all'art. 49 del d.lgs 267/2000 e ss.mm.ii. risultante dal
prospetto allegato al presente atto;

Con voti unanimi;

  DELIBERA

   Sulla base delle motivazioni espresse in premessa e che qui si richiamano integralmente, di:

1) approvare il bando, comprensivo del modello di domanda, finalizzato a disciplinare le richieste di
utilizzo  da  parte  delle  società  sportive  del  territorio  delle  palestre  e  delle  aule  ludico-motorie
scolastiche  per  l’anno  2023/2024,  allegato  A  al  presente  atto  per  formarne  parte  integrante  e
sostanziale;
2)  stabilire  il  termine  ultimo  per  la  presentazione  delle  domande  nelle  ore  12:00  del  giorno
14/07/2023;
3) di dare atto che la previsione di entrate derivanti dalle tariffe  d‘uso sono allocate nel Bilancio di
previsione 2023 e che solo dopo le richieste di utilizzo verranno effettuati gli appositi accertamenti;
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 Inoltre, attesi i motivi di urgenza,

ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 267/2000 e ss.mm.ii.

A voti unanimi, palesemente resi,

D E L I B E R A

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Generale
Sergio Di Maio Dott.ssa Paola Maria La Franca

(atto sottoscritto digitalmente)
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